

## 华为云和林格尔数据中心项目开工建设 包钢出席开工仪式

本报呼和浩特10月8日讯 (记者 皇甫秀玲)10月8日,华为云和林格尔数据中心项目开工建设。

自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢出席开工仪式。

该项目位于内蒙古和林格尔新区云谷片区,总占地面积约5963亩,建设内容包括数据中心、变电站等产业用房及生活服务配套设施,该项目建成后,服务器装机能力将超过100万台,成为

华为北方区域最大的云数据中心,为内蒙古打造全国一体化算力枢纽大数据中心集群标杆奠定坚实的基础。

据悉,近年来,呼和浩特市加紧推进国家“东数西算”和林格尔数据中心集群建设任务,着力发展以大数据、云计算为特色的电子信息技术产业集群,推动算力全产业链建设突飞猛进,通用算力、超算、智算规模位于国家“东数西算”八大枢纽十大集群前列。

## 自治区领导深入高校开展思想政治教育

本报10月8日讯 (记者 白丹 刘志贤 李可新)近日,自治区领导郑宏范、林少春、其其格深入高校开展思想政治教育。

自治区党委常委、宣传部部长郑宏范来到内蒙古艺术学院,与师生面对面座谈交流,详细了解学校思想政治教育工作开展情况,并以“牢记习近平总书记嘱托,在打响‘北疆文化’品牌中书写青春华章”为题作专题辅导报告。郑宏范说,完成好自治区党委建设“北疆文化”重大部署,文艺工作者使命在肩。要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,铸牢听党话、跟党走的立身之本和政治之魂;要胸怀大局、挺膺担当,用心用情礼赞北疆大地的火热实践,全方位展示内蒙古的美好形象;要树立永攀文艺高峰的雄心壮志,努力打造独具匠心的艺术作品,把“北疆文化”品牌立起来、亮起来;要把崇德尚艺作为一生的功课,在中国式现代化的伟大实践中展现青春锐气、书写奋斗华章。

### “全方位建设模范自治区·北疆新实践” 联动采访现场短新闻大赛

## 红石榴驿站——创业者筑梦的港湾

本报记者 郑学良 王雅静

“这里的胶要多涂一点。”

“老师,我的钥匙扣做好了。”

眼前这个手工皮具制作室不是很大,靠墙陈列着已经做好的皮包、皮具和小装饰品,中间的长条桌上是一些制作钥匙扣的原料,房间最里面几排架子上是一些还没有裁剪的大块皮料。

两个年轻的小伙子正在教两个女孩如何用牛皮制作铃铛形状的钥匙扣。

“手工艺培训班我见过很多,但这样办在社区里我还是第一次见,印象太深刻了。”石明旭在朋友的介绍下来到这里,她所说的手工艺培训班位于呼和浩特市赛罕区大学西路街道前进巷社区,是该社区的红石榴驿站用志愿服务模式搭建的居民就业创业平台。

“今年年初,我们社区对辖区流动人群开展了皮艺制作培训活动。前期举办了三四期皮艺制作讲座,吸引有兴趣的居民参与。这期间,陆续有7位陪读家长加入了皮艺制作培训班。”前进巷社区党总支书记萧静介绍。

■下转第4版

## 在法治轨道上全方位建设模范自治区

“为落实好习近平总书记关于‘在新时代继续保持模范自治区的崇高荣誉’的重要指示要求,在中国式现代化建设中闯出新路,自治区人大常委会制定了全方位建设模范自治区促进条例。”自治区人大常委会法工委一级巡视员贾明星说。

据悉,《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》(以下简称《条例》)共9章64条,全篇体现了铸牢中华民族共同体意识这条主线,规定经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各项工作应当紧紧围绕、毫不偏离这条主线。《条例》还明确了全方位建设模范自治区的目标任务,规定全方位建设模范自治区应当坚持在感党恩听党话跟党走,铸牢中华民族共同体意识、民族地区推进中国式现代化建设、边疆民族地区走向共同富裕、兴边稳边固边、边疆地区联通国内国际双循环、弘扬新风正气等七个方面作模范。

“五大任务”完成后,全方位建设模范自治区就有了坚实基础。《条例》规定,全方位建设模范自治区,应当坚持发

(李哈)



距第十四届全国冬季运动会开幕

还有131天

2024年2月17日~2月27日

## 阿拉善全域旅游“火爆”的背后是什么? 以新业态新玩法新商业模式激活文旅经济“一池春水”

本报记者 刘宏章 通讯员 常涛)中秋、国庆假期,阿拉善盟精心打造异彩纷呈的“遇见醉美金秋胡杨”“遇见醉美英雄荟萃”“遇见醉美激情沙漠”三大主题活动,交出了超预期的文旅“成绩单”。截至10月6日,阿拉善盟接待国内游客165.94万人次,旅游经济呈现出强劲复苏势头和巨大发展潜力。

为提升文旅“含金量”,阿拉善右旗“越野e族”英雄会精心设置了驼产品展区、特色文创产品区和特色商品美食广场等场所,不仅增强了游客旅游获得感,也为当地群众提供了增收的机会。“双节”期间,阿拉善右旗巴丹吉林镇商户娜生毕力格在英雄会会场开了一家饺子馆,每天的收入有2000多元。

“短短几天时间,我净赚了6000元左右,在宣传蒙古族美食的同时,也可以增加一定的收入,一举两得。”娜生毕力格说。

在孪井滩生态移民示范区45处沙漠营地推出的沙漠越野、自驾露营、篝火晚会等旅游项目,吸引了众多游客。北京游客陈艳特地带孩子来腾格里沙漠露营,体验大漠风情。“到营地的第一感觉就是震撼,娱乐设施非常多,营地还可以进行亲子游玩,非常棒。”陈艳说。

赏胡杨美景、看精彩赛事、享文化活动、品特色美食,这个假期,阿拉善盟

共推出30余项文旅活动和60余项文化惠民活动,不论是越野爱好者、普通游客还是本地居民,在每一个旗区和景区景点,都能找到适合自己的文旅项目。

“活一方经济,富一方百姓。”阿拉善全域旅游“火”出圈的背后,源于阿拉善独特的旅游资源和厚重的历史底蕴,更源于一项项硬核举措。今年以来,阿拉善盟委、行署高度重视文旅产业链全域升级,融合发展,着力在加强基层治理,完善基础设施,提升旅游品质和优化营商环境上下功夫、出实招,制订出台一系列发展规划和创新措施,以新业态、新玩法和新商业模式激活文旅经济“一池春水”。

本报10月8日讯 (记者 刘志贤)日前,自治区教研室组织全区教研专家和一线骨干教师,完成了内蒙古自治区国家通用语言文字应用能力提升项目教学精品示范课开发工作。

据了解,自治区国家通用语言文字应用能力提升项目建设以来,已覆盖全区12个盟市347所中小学、2521所幼儿园。为进一步提升项目覆盖校(园)师生国家通用语言文字教学水平和应用能力,深化信息技术应用研究,探索成熟应用模式,自治区教研室选调全区学前教育、中小学语文、中小学思想政治(道德与法治)、中学历史学科方向的教研专家和一线骨干教师,围绕项目的国家统编教材备授课系统、中小学语文专题课堂、学前智能助教系统、铸牢中华民族共同体意识专题资源应用等,分产品、分课型设计并录制精品示范课、制作应用指南,为教师提供教学方法指导和实例演示。

“示范课开发坚持先进性、指导性、适应性原则,坚持体现国家新课标要求,从教学组织、教学内容、应用融合等方面面对一线教学提供具体指引、参考实例,并力求贴合我区教育教学理念和学生学习能力。”自治区教研室副主任赵斌介绍。

若飞纪念馆—达茂旗百灵庙抗日纪念馆—武川县大青山抗日根据地旧址;“亮丽北疆·红色教育培训研学旅游线路”,具体线路是乌审旗红色旅游区—鄂托克前旗城川民族学院旧址—中共三段地工委旧址—鄂托克旗桃力民红色文化旅游区—达拉特旗恩格贝旅游区—响沙湾旅游区;“亮丽北疆·航天载梦红色研学旅游线路”,线路是阿拉善左旗定远营—腾格里沙漠天鹅湖—额济纳旗黑城弱水胡杨风景区—额济纳旗胡杨林生态旅游区—额济纳旗阿拉善沙漠世界·国家地质公园(居延海景区)—额济纳旗东风航天城旅游区;“亮丽北疆·大国重器红色研学旅游线路”,包括内蒙古博物院—包头市北方兵器城—包钢工业旅游区—五原县河套农耕文化博览园—磴口县黄河三盛公国家水利风景区。



呼和浩特综合保税区迎来首趟回程中亚班列

10月8日,一列从哈萨克斯坦(阿拉木图)回程的中亚班列抵达呼和浩特铁通物流园国台国际,这是由呼和浩特综合保税区推动发运的首趟回程中亚班列。据了解,呼和浩特综合保税区国际物流通道建设在中欧班列常态化发运的基础上,又迎来了中亚班列,为呼和浩特与“一带一路”沿线国家经贸往来提供了更多选择。本报记者 怀特乌勒斯 摄

## 自治区总工会拨付8400多万元开展帮扶送温暖工作

本报10月8日讯 (记者 马芳)日前,自治区总工会筹集拨付8400多万元,用于开展职工困难帮扶项目与常态化送温暖工作,引导各级工会切实解决职工困难、保障职工权益、维护社会稳定。

此次下拨资金,覆盖内蒙古自治区中央财政职工困难帮扶项目71项,自治区财政职工困难帮扶项目12项,以及各类送温暖专项慰问活动。涉及在档困难

职工家庭生活救助、医疗救助、子女助学,困难职工家庭生活必需品供给、子女勤工俭学,特殊职工群体关爱,健康服务,新就业形态劳动者法律援助,提升职工生活品质试点单位引导服务,特定地区及特定群体支持,困难环卫职工关爱,预防返困致困与因灾致困等服务内容,并引导各级工会开展常态化送温暖、困难职工家庭生活状况监测预警和预防返困集中行动、工会户外劳动者服务站点

常态化服务、中国农民丰收节走访慰问农牧民工等专项送温暖活动。

为管好用好各类资金,精准掌握困难职工生产生活状况,9月以来,自治区总工会组织各級工会积极开展困难职工家庭生活状况监测预警和预防返困集中行动入户走访工作。截至目前,全区各级工会已入户走访慰问2789户在档困难职工和1202户预警监测困难职工。

## 我区推出10条红色研学旅游精品线路

本报10月8日讯 (记者 冯雪玉 见习记者 孙柳)为全面提升红色旅游发展水平,10月8日,自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅联合推出10条红色研学旅游精品线路。

10条红色线路包括:“亮丽北疆·革命战争红色研学旅游线路”,具体为集宁战役红色纪念园—凉城县京能岱海旅游度假区—凉城县绥蒙革命纪念园—凉城县贺龙纪念馆—察右中旗绥中抗战红色教育基地—四子王旗博物馆(都贵玛先进事迹展厅)—武川县大青山抗日根据地旧址;“亮丽北疆·反法西斯战争红色研学旅游线路”,具体线路是扎兰屯市中东铁路博

物馆——阿荣旗抗联英雄纪念园—鄂伦春旗团结抗战胜利纪念碑—额尔古纳湿地公园—海拉尔区世界反法西斯战争海拉尔纪念园—满洲里市中俄边境旅游区(国门游览区);“亮丽北疆·塞外抗战红色研学旅游线路”,线路为锡林浩特市中共锡察巴乌工委驻地旧址—锡林浩特市贝子庙旅游景区—锡林浩特市中国马都核心区文化生态旅游区—锡林郭勒博物馆—元上都遗址—多伦县察哈尔抗战遗址(山西会馆);“亮丽北疆·誓师抗战红色研学旅游线路”,线路为五原县冯玉祥誓师广场—五原县博物馆—一五原抗战纪念园—临河区黄河河套文化旅游区—磴

## 逐梦亚运 内蒙古健儿交出满意答卷

本报记者 柴思源

钱塘潮涌,赛场峰嵘。10月7日晚,随着布和额尔敦摘得摔跤男子自由式125公斤级铜牌,结束了杭州第19届亚运会全部赛程的北疆健儿带着丰硕的战绩,向家乡父老和全国人民交出令人满意的答卷。

竞技体育没有坦途,他们不畏强手、勇于拼搏、斩金夺银,为中国体育代表团贡献了一份来自内蒙古的力量。

圆梦

时隔9年重返亚运,内蒙古拳手李倩称霸杭州亚运会拳击项目女子75公斤级擂台。

2014年仁川亚运会没有拿到金牌,有些遗憾。在这9年时间里,我一直在努力训练,通过国内外的大型比赛磨练自己,拿到这枚金牌也很不容易。”

3200多个日夜的积淀,换来万众瞩目的绽放。杭州亚运会上,李倩一路势如破竹,先后战胜哈萨克斯坦选手瓦莲京娜·哈尔佐娃和越南选手刘艳琼挺进决赛。决赛面对老对手世锦赛、亚锦赛双料冠军洛夫利尼·博尔戈哈因,李倩沉着冷静,5比0以绝对优势轻松取胜。越过山丘,33岁的李倩满怀

一腔热血,实现对自我的超越。

李倩夺冠的第二天,内蒙古拳手再次闪耀亚运赛场。杨柳夺得女子66公斤级金牌,让亚洲看到内蒙古拳击的强劲实力。“这一刻的心情全是开心!”走入赛场,卸下连日来的紧绷,杨柳看着胸前的金牌激动不已。今年对于相伴拳击15年的杨柳来说,是圆梦之年。3月的女拳世锦赛上,杨柳战胜哈萨克斯坦选手纳德扎达·里亚贝斯,收获第一枚世锦赛金牌。杭州亚运会杨柳火力全开,又收获职业生涯首枚亚运会金牌。

亚运赛场,还有不少从内蒙古走出的体育健儿惊艳众人。9月29日,女子20公里竞走比赛,从内蒙古走出的竞走世界冠军杨家玉,以1小时30分30秒的成绩成功卫冕。10月3日晚的田径赛场,内蒙古小伙朱亚明以17米13的成绩夺得男子三级跳远冠军……

破“茧”方能成蝶。和他们一样,争金夺银是站在亚运会赛场上每一位运动员的梦想。竞技体育之“燃”在于圆梦时刻,更在于顽强拼搏、永不言弃的逐梦过程。

成长

“这是我第一次亚运会之旅,有收获也有遗憾。”10月7日,结束女子反

曲弓个人赛的铜牌争夺,内蒙古射箭运动员海丽玕对记者说。

作为内蒙古首位站上亚运会赛场的射箭运动员,小将海丽玕的亚运会之旅跌宕起伏。在10月1日进行的反曲弓女子个人资格赛中,海丽玕首次亮相亚运会。比赛中,海丽玕成为射箭项目中国队在个人赛第一位晋级的选手,34箭打进10环,12次射中靶心,与排名第一的韩国选手林是见仅仅相差2环。海丽玕在资格赛中射出优秀成绩,从而确定参与女子个人赛、女子团体赛和混合团体赛全部3个小项的角逐。

然而,在10月4日的混合团体四分之一淘汰赛中,海丽玕出现失误,意外打出2环,中国组合未能晋级半决赛。赛后,深感自责的海丽玕伤心落泪。不过,意外失利的阴霾并没有将海丽玕击垮。10月6日的女子团体赛中,海丽玕重整旗鼓,调整好状态,和队友李佳蔓、安琦轩发挥出色杀入决赛,为中国队摘得银牌。

亚运会的赛场强者云集,无论是意外出现的失误,还是收获奖牌的欢喜,对海丽玕的职业生涯都是难得的历练和成长。这份成长对于内蒙古柔道运动员青达嘎、布和毕力格来说,也是一样珍贵。

青达嘎和布和毕力格可谓是国内男子柔道的中坚力量。但在本届亚运

会柔道项目角逐中,二人在个人赛中均无缘奖牌。团体赛中,青达嘎和布和毕力格抓住争夺奖牌的最后机会,与队友在铜牌赛争夺战中战胜哈萨克斯坦队。

竞技场上,每个人都是为梦而战的“孤勇者”。战胜自我,他们终会迎来为梦想加冕的时刻。

突破

在人们的印象中,内蒙古在竞技体育中以重竞技项目最为突出。然而在本届亚运会上,19岁小将牛广盛让人们看到了这里游泳项目发展的劲头。

9月25日晚,内蒙古运动员牛广盛和队友汪顺、王浩宇、潘展乐,在男子4×200米自由泳接力项目上展现出雄厚实力,以7分03秒40的成绩夺得银牌,这枚银牌也是内蒙古运动员在游泳项目世界大赛中取得的最好成绩。9月29日晚,牛广盛克服身体不适,在男子200米蝶泳决赛中以1分56秒12的成绩位列第四。

目前,中国男子游泳队最大的短板就是蝶泳,没有发挥稳定的顶级高手,世界大赛争夺奖牌极为困难。牛广盛是中国游泳队教练组重点培养的运动员之一。

■下转第4版